

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мягких Ирины Игоревны
на тему «Комплексный подход к лечению бесплодия у женщин
позднего репродуктивного возраста», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология**

Поздний репродуктивный возраст, снижение овариального резерва, неудачный исход предыдущих программ ЭКО, сопутствующий соматический и гинекологический анамнез, наличие тревожно-депрессивных расстройств – все эти факторы оказывают выраженное отрицательное влияние на наступление и вынашивание беременности у женщин, и, соответственно, деторождение, в программах ЭКО. В связи с этим изучение у женщин позднего репродуктивного возраста состояния овариального резерва и других гормональных и лабораторных показателей, влияющих на наступление беременности и деторождение, является необходимым и целесообразным для разработки алгоритма диагностики и лечения бесплодия в современных условиях. Не менее актуальным направлением представляется изучение и коррекция психоэмоционального состояния данного контингента пациенток на этапе их подготовки к протоколу стимуляции овуляции и непосредственно в самой программе ЭКО, что, вероятно, может положительно повлиять на результат программ вспомогательных репродуктивных технологий. Именно этим аспектам современного акушерства и гинекологии посвящена данная научная работа.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что научные положения и выводы работы имеют большую теоретическую и практическую значимость, дополняют современные представления о диагностике и лечении бесплодия у женщин старше 35 лет со сниженным овариальным резервом и неудачным исходом предыдущих программ ЭКО, а их внедрение может способствовать повышению частоты наступления беременности и срочных родов. В работе изучены особенности психоэмоционального состояния женщин позднего

репродуктивного возраста, у которых беременность не наступила после проведения ЭКО и других методов ВРТ, с учетом которых перед вступлением пациенток в протокол стимуляции овуляции ЭКО им проведена профессиональная психологическая коррекция тревоги и депрессии, что положительно сказалось на состоянии и эмоциональном настрое данной когорты женщин.

Достоверность полученных результатов и обоснованность проведенного научного исследования обеспечивается комплексным, структурированным подходом, четким определением этапности исследования, продуманной методологией с обоснованным выбором методов, соответствующих поставленным задачам, а также адекватной статистической обработкой данных.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой теме имеет значение для формирования комплекса дополнительных методов лечения к классической терапии ЭКО.

Автореферат диссертации изложен лаконично, последовательно, научным стилем. Следует отметить структурированность представления полученных результатов, что позволяет получить полное представление обо всем объеме данных и провести их анализ.

Содержание автореферата и публикаций соответствует выбранной теме, в полной мере раскрывая полученные результаты. Диссертантом достигнута цель и решены задачи исследования, о чем свидетельствуют представленные четко сформулированные выводы. Выводы и предложенные диссертантом практические рекомендации являются убедительными и достоверными, внедрены в практику здравоохранения, а также педагогический процесс на кафедре, что может способствовать повышению эффективности медицинской помощи страдающим бесплодием женщинам позднего репродуктивного возраста.

Таким образом, содержание представленного автореферата свидетельствует о том, что диссертация Мягких Ирины Игоревны на тему «Комплексный подход к лечению бесплодия у женщин позднего репродуктивного возраста» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития современного акушерства, гинекологии и

репродуктологии, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук
(по специальности 14.01.16 – Психиатрия),
профессор, заведующая кафедрой психиатрии,
медицинской психологии, психосоматики и
психотерапии с лабораторией психического
здоровья, первый проректор федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Донецкий
государственный медицинский университет имени М. Горького»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
283003, г. Донецк, пр. Ильича 16,

Телефон: +7 (856) 344-41-51

e-mail: contact@dnmu.ru



Ряполова Татьяна Леонидовна

Я, Ряполова Татьяна Леонидовна, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

« 31 » августа 2023 г.



Татьяна Леонидовна
Ряполова